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ANNEXE 36 : Exercice de réflexion sur les mutations
Nom : ____________________________________                               Date : ______________________



Voici divers scénarios fictifs de mutations accidentelles. Réfléchis aux conséquences possibles de chacune d'elles. 
1. 
Manon visite régulièrement les salons de bronzage. Elle ne s'est pas rendue compte qu'un rayon ultraviolet a provoqué une mutation dans une cellule de son gros orteil. Le gène modifié produit de la peau verte à gros picots blancs. 

-
Manon est-elle en danger? 
-
Risque-t-elle d'avoir des ennuis? 
-
Si elle donne naissance à un bébé dans quelques mois, aura-t-il le gros orteil vert? Pourquoi? 
2.
Patrick aime s'étendre au grand soleil à son chalet. Malheureusement, il n'est pas conscient qu'un rayon solaire est allé irradier un des chromosomes des cellules germinales de ses testicules (c'est-à-dire les cellules qui produisent des spermatozoïdes). Il en résulte une mutation d'un gène entraînant la formation d'un nez à trois narines. De plus, l'eau dans laquelle il se baigne contient un pesticide mutagène, qui occasionne le changement des cellules des poumons et provoque insidieusement l'asthme. Cinq ans plus tard, Patrick, asthmatique, se demande si ses enfants seront malades comme lui. 

-
Patrick aura-t-il des enfants asthmatiques? Pourquoi? 
-
Quels problèmes certains de ses enfants risquent-ils avoir? Pourquoi? Pourquoi pas tous ses enfants? 
-
Sa progéniture pourrait-elle se retrouver avec un nez à trois narines? Cela s'avérerait-il une mutation avantageuse? 
3.
Ti-Pit n'est pas encore né. Il croît dans le ventre de sa maman depuis déjà 3 mois. Ses cellules ont commencé à se différencier et son cerveau est en pleine formation. Sa mère consomme un peu trop de charcuterie dans laquelle on retrouve des agents de conservation. Ces agents circulent dans son sang et dans celui de Ti-Pit provoquant une mutation des cellules nerveuses qui a pour effet de le douer d'un talent musical extraordinaire. Trente ans plus tard, Ti-Pit a une renommée internationale, est marié et a de nombreux enfants. 

-
Les enfants de Ti-Pit seront-ils doués comme lui? Pourquoi? 
-
Seront-ils nécessairement peu doués? Pourquoi? 
-
Y aurait-il une façon de produire une progéniture qui posséderait la mutation musicale de Ti-Pit? 
4.
La grenouille Grobuf est fort paresseuse et constamment affamée. Son régime alimentaire contient de nombreuses carences si bien qu'il lui manque des ingrédients pour bien réussir la mitose de ses cellules germinales. Bof! Elle ne réalise pas qu'un de ses spermatozoïdes contient un gène pour produire des ailes et qu'il vient de féconder un ovule qui avait aussi une mutation bizarre, celle d'avoir des antennes. 

-
La grenouille volante aux antennes sera-t-elle paresseuse? 
-
Sera-t-elle en meilleure position de se nourrir que Grobuf? 
-
Quels gènes passera-t-elle à sa propre progéniture? 
-
Grobuf produira-t-elle d'autres grenouilles volantes dotées d'antennes? 
5. 
Issues du même zygote, Yok et Yik sont deux fœtus jumeaux qui subissent les effets d'un médicament pris par leur maman lors d'une intervention chirurgicale d'urgence. Chez Yok, la drogue provoque une mutation dans ses cellules glandulaires qui entraîne un surcroît d'hormones de croissance. Chez Yik, le même gène subit cette mutation, mais seulement dans les ovules qu'elle porte déjà. 

-
Yok et Yik sont-elles des jumelles identiques? 
-
Yok naît deux fois plus lourde que Yik. Pourquoi? 
-
Les enfants de Yok seront-ils plus grands que les enfants de Yik? Explique.





















	[image: image1.wmf]
	
	page

1.102
	
	


	
	
	page

1.107
	
	[image: image2.wmf]



